


SOCKS ROSEMARY 
 

Спасибо, что нашли время для ознакомления с нашим описанием. 
Давайте свяжем вместе носочки Розмарины, которые обязательно 

согреют вас и ваших близких. 

Приятного вязания! 

Все готовые изделия и процессы их создания мы собираем под 
тегом: 

#socks_rosemary 

*буду рада видеть отметки на ваших работах 

 
Пожалуйста, перед выполнением работы, внимательно 

прочитайте описание. 
 

*Копирование, публикация, перепечатка или последующее распространение 
описания (как целиком, так и частично) запрещено 

 

 

 

Если у вас возникли вопросы, вы можете написать на почту 

theinspiracewool@gmail.com 

или в чат telegram 

mailto:theinspiracewool@gmail.com
https://t.me/+HiylWlF9WJAxMjgy
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Концепция Socks Rosemary 

Socks Rosemary — те самые носочки c косами, которые точно станут 
незаменимым элементом вашего гардероба. За счет минималистичного узора 
носочки выглядят очень аккуратно и лаконично. Благодаря этому идеально 
впишутся не только в женский, но и в мужской гардероб. 

Socks Rosemary выполненные в базовых оттенках станут завершающим 
штрихом вашего образа. Связанные же из ярких оттенков - станут 
привлекающей внимание деталью.  

Какими будут Socks Rosemary, решать только вам. Но связав одну пару, вы 
не сможете остановиться, проверено… 

Размеры 
 

Размерная сетка носочков дополнительно указана в п. паголенка. Кол-во 
п. в разных частях носочков меняется! 

Таблица 1 - Размерная сетка носочков 

Размер носочков 1 2 3 4 5 6 

Размер носочков, п.  44 52 60 68 75 83 

Размер детский 
подрост-

ковый 

взрос-
лый 

худоща-
вый 

взрос-
лый 

стандарт 
мужской 

Кол-во п. резинки 44 52 60 68 76 82 

Кол-во п. узора 
паголенка 

44 52 60  68  75  83  

Высота резинки, р* 8 10 15 20  20 20 

Высота паголенка от 
резинки до пятки, р* 

19 23 43 51 51  51  

Кол-во п. стенки 
пятки 

23 27 31 35 35 39 

Высота стенки пятки, 
р 

22 26 30 34 34 36 

Поднятие петель из 
кромки пятки (с 
кажд. стороны), п. 

11+1 13+1 15+1 17+1 17+1  18+1 

Распределение п. 
пятки 

8-7-8 9-9-9 10-11-10 12-11-12 12-11-12 13-13-13 

Кол-во сокращений 
при формировании 
поворота пятки 

4 5 5 5 6 7 
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Размер носочков 1 2 3 4 5 6 

Размер носочков, п.  44 52 60 68 75 83 

Итого п. пятки после 
формирования 
поворота 

15 17 21 23 23 25 

Кол-во п. стопы 
после формирования 
клина подъема 

45 53 61 69 76 82 

Кол-во п. мыска 
после убавок (перед 
сшиванием) 

20 20 24 28 30 34 

*Данный показатель можно корректировать, ориентируясь на ваш 
вкус и предпочтения.  
 

Плотность вязания после ВТО 

Для точного попадания изделия в размер необходимо связать образец из 
выбранной пряжи, провести ВТО, затем измерить получившуюся плотность. 
Если ваша плотность в круговом и поворотном вязании сильно отличается, то 
рекомендую связать образец вкруговую.  

Для #socks_rosemary подойдет носочная пряжа с плотностью в узоре: 

Основной узор: 10 х 10 см = 36 п. / 44 р. 

Материалы и инструменты 

o Подойдёт любая классическая носочная пряжа с метражом 200-210м/50г 

(при условии попадания в заданную плотность); 

o Чулочные спицы 2,25 - 2,5 мм* или круговые с длиной лески 80 - 100 см 

(для вязания методом magic loop); 

o Игла для сшивания с тупым кончиком; 

o Маркеры для вязания.  

o Блокаторы (при наличии) — для придания носочкам красивой 

анатомической формы после ВТО. 

* Размер используемых вами спиц может отличаться от указанного, 
если вы вяжете с другой̆ плотностью. Выбирайте комфортный вам размер 
спиц, который позволит попасть в заданную плотность. 
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Промокоды на покупку пряжи 

Вы можете воспользоваться нижеперечисленными промокодами и 
получить скидку на носочную пряжу в магазинах-партнёрах. 

«rosemary10» 

скидка 10% на покупку носочной пряжи, 
блокаторов и люрекса Stellaris/Twinkle в 
магазине https://hollywool.ru 

 

«rosemary» 

скидка 5% к карте и 7% новым клиентам на 
покупку носочной пряжи в магазине 
https://ili-ili.com 

 

«Rosemary» 

скидка 7% на пряжу: 

 Lana Grossa Meilenweit 100 Seta; 

 Lana Grossa Meilenweit. 100. Merino 
Extrafine; 

 Lana Grossa Meilenweit.50.Cashmere; 

 Lang Yarns Alpaca Soxx 4-ply; 

 Rico Socks Neon 4 ply; 

 Rico Superba Premium 4-ply 50; 

 Schachenmayr Regia Merino Yak. 

в магазине https://atmospherestore.ru 

 

«розмарин» 
скидка 10% на покупку носочной пряжи в 

магазине https://www.knit-socks.ru 

 

https://hollywool.ru/
https://ili-ili.com/
https://atmospherestore.ru/
https://www.knit-socks.ru/
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Рисунок 1 – Схематичное изображение носка и его деталей 

 

Сокращения 

*--* – повторяющийся элемент; 

2 ВЛЛ/П – 2 вместе лицевой̆ с 
наклоном влево/вправо; 

2 ВИ – 2 вместе изнаночной; 

ВТО – влажно-тепловая 
обработка; 

доп. – дополнительная; 

изн – изнаночная петля; 

лиц – лицевая петля; 

приб – прибавка, прибавить; 

п. – петля; 

М (М1, М2) – маркер; 

МНР – маркер начала ряда; 

ПСоед – петля соединения вязания в 
круг;  

Р (или р) – ряд; 

Р(ИС) – изнаночная сторона работы; 

Р(ЛС) – лицевая сторона работы; 

кром. – кромочная петля (в начале ряда 
снимаем, не провязывая, в конце – 
провязываем изн); 

лиц скр – лицевая скрещенная петля; 

приб изн – прибавка изн из протяжки; 

приб лиц скр – прибавка п., которая 
выполняется лиц скрещ; 

перекрещ. – перекрещивание; 

Коса – элемент «Основного узора». 
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Термины и определения 

Пятка-подкова - один из самых популярных видов пятки при вязании 
носков. Её преимущества: достаточная высота стенки пятки, комфортная 
посадка. 

Уплотненная стенка пятки – вяжется более плотным узором, что 
позволяет предотвратить её быстрый износ. 

Поворот пятки, - это (нижняя часть) пятки в форме чаши, выполняется при 
помощи укороченных рядов. 

Клин подъема – выглядит как прямоугольный треугольник, вяжется с двух 
сторон носка (по бокам). Именно благодаря клину подъёма носок хорошо 
садится по ноге и не «сползает» в носке. 

Трикотажный шов - выполняется на открытых петлях и имитирует 
лицевую гладь. 

Ход работы 

o Вяжем «Резинку» (1х1 со скр лиц) на необходимую длину. 

o Далее распределяем «Основной узор» согласно описанию. Вяжем 
паголенок «Основным узором» на необходимую длину (до точки 
начала формирования пятки). 

o Переходим к формированию «пятки-подковы» с уплотненной стенкой 
(уплотненная стенка пятки, поворот пятки, набор петель по кромке 
пятки). 

o Далее свяжем стопу, одновременно формируем клин подъема за счет 
убавок вдоль стенок пятки.  

o Вяжем стопу нужной длины до формирования мыска: «Основным 
узором» - по верхней части стопы; лицевой гладью – по нижней.  

o Завершающий этап — вязание мыска: распределение петель, убавки и 
закрытие мыска иглой трикотажным швом.  

Приступаем к вязанию носочков. 
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1. Паголенок 

1.1. Паголенок: резинка. 

На круговые (чулочные) спицы меньше основных на 0,25 мм (у меня 2,25 
мм) (или др. размера для попадания в заданную плотность) набираем 
44/52/60/68/76/82 п. + 1 доп. ПСоед. 

Видео YouT 1 
и 

Видео ВК 1 

Набор петель 

  

Распределяем петли равномерно на 4 чулочные спицы, либо на 2 для 
вязания способом magic loop. 

Замыкаем вязание в круг с помощью ПСоед, следим, чтобы п. не 
перекрутились. Вешаем на (перед) первую получившуюся петлю МНР. 

Видео YouT 2 
и 

Видео ВК 2 

Смыкание петель в круг 

  

ПСоед будет считаться 1-й условно провязанной п., начинаем вязание со 
2-й изн п. Схемы 1 (или словесного описания узора).  

Схема 1 - Схема узора «Резинка» 

 

Рисунок 2 – Внешний вид резинки 

 

- ПСоед 

 - лиц скр  

-  изн 

 - раппорт узора, повторяем 
от * до * нужное кол-во раз 

  

https://youtu.be/yp2ywy-o_Ac
https://vk.com/video-211892756_456239042?list=ln-vjah64mTur7RFIOrht
https://youtu.be/BQFZIQ3HZeE
https://vk.com/video-211892756_456239043?list=ln-00iKX2eFMMcI5kQsca
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Словесное описание узора «Резинка» 

Р1: МНР, Псоед (провязана при замыкании в круг), *1 изн, 1 лиц скр*, 
повторяем от * до * всего 21/25/29/33/37/40 раз, 1 изн.  

Далее ПСоед вяжем как лиц скр. 

Р2: МНР, *1 лиц скр, 1 изн*, повторить от * до * всего 22/26/30/34/38/41 раз. 

Повторяем Р2 еще 6/8/13/18/18/18 раз. 

Итого высота резинки: 8/10/15/20/20/20 р.  

Длину резинки можно корректировать, ориентируясь на ваш вкус и 
предпочтения.  

Видео YouT 3 
и 

Видео ВК 3 

Резинка со скрещенными 
лицевыми 

  

1.2. Паголенок: «Основной узор» 

Переходим к вязанию основного узора. Меняем спицы на 2,5 мм (или др. 
размера для попадания в заданную плотность). 

Вяжем переходный ряд с прибавками и убавками, распределяем петли 
«Основного узора». 

Ниже приведены видеоуроки сложных элементов (2 ВЛЛ/2 ВЛП, 
приб изн, приб лиц скр, ВИ). Перед началом выполнения переходного ряда, 
рекомендую ознакомиться с ними! 

Видео YouT 4 
и 

Видео ВК 4 

2 ВЛЛ 

  

Видео YouT 5 
и 

Видео ВК 5 

Прибавка изнаночной из 
протяжки 

  

https://youtu.be/TRmnpn1GsUU?si=TioBQm7WCMoN32h4
https://vk.com/video-211892756_456239044
https://youtu.be/REDCD2ubVOc
https://vk.com/video-211892756_456239045?list=ln-ZVGncM2FOUeP1yrdZb
https://youtu.be/VxpTRarA7kY?si=iM4AK5JkJyYhzuRM
https://vk.com/video-211892756_456239047?list=ln-NzFxveCALqBPIIEE3Q
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Видео YouT 6 
и 

Видео ВК 6 

2 ВИ 

  

Видео YouT 7 
и 

Видео ВК 7 

Прибавка лицевой 
скрещенной 

  

Размер 1: МНР, *(3 лиц, 1 изн, 1 приб изн, 1 лиц скр, 1 изн, 2 ВИ, 2 лиц, 

2 ВЛЛ)*,  повторить от * до * всего 2 раза,*(3 лиц, 1 изн, 1 приб изн, 1 лиц скр, 
1 изн, 2 ВИ, 2 лиц, 1 приб лиц скр )*, повторить от * до * всего 2 раза. 

Итого 44 п. 

Размер 2: МНР, *(3 лиц, 3 изн, 1 лиц скр, 3 изн, 2 лиц, 2 ВЛЛ)*, повторить 

от * до * всего 2 раза, *(3 лиц, 3 изн, 1 лиц скр, 3 изн, 2 лиц, 1 приб лиц скр)*, 
повторить от * до * всего 2 раза. 

Итого 52 п.  

Размер 3: МНР, *(3 лиц, 1 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц, 1 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 

1 лиц, 2 ВЛП, 1 лиц)*, повторить от * до * всего 2 раза, *(3 лиц, 1 изн, 
1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц, 1 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 2 лиц, 1 приб лиц скр)*, 
повторить от * до * всего 2 раза. 

Итого 60 п. 

Размер 4: МНР, *(3 лиц, 1 изн, 1 приб изн, 1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц, 1 изн, 

1 лиц скр, 1 изн, 1 приб изн, 2 лиц, 2 ВЛЛ)*, повторить от * до * всего 2 раза, 
*(3 лиц, 1 изн, 1 приб изн, 1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц, 1 изн, 1 лиц скр, 2 ВИ, 1 изн, 

2 лиц, 2 ВЛЛ)*, повторить от * до * всего  2 раза. 

Итого 68 п. 

Размер 5: МНР, *(3 лиц, 1 изн, 1 приб изн, 1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц, 1 изн, 

1 лиц скр, 1 изн, 2 ВИ, 2 лиц, 2 ВЛЛ)*, повторить от * до * всего 3 раза, 3 лиц, 
1 изн, 2 лиц, 1 приб лиц скр, 3 лиц, 1 изн, 1 приб изн, 1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц, 
1 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 1 приб изн, 2 лиц, 2 ВЛЛ. 

Итого 75 п. 

https://youtu.be/kfOiDW71GM8?si=TiSVFHVfjJ8jLO7t
https://vk.com/video-211892756_456239048?list=ln-DlHo2GaLcZNgaPBaq4
https://youtu.be/dPwIDRbQbwA?si=M3vKdp_InW_Wbcx0
https://vk.com/video-211892756_456239049?list=ln-1f5wL6sxVsKdWC72EL
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Размер 6: МНР, *(3 лиц, 1 изн, 1 приб изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 

1 лиц скр, 1 изн, 2 ВИ, 2 лиц, 2 ВЛЛ)*, повторить от * до * всего 3 раза, 3 лиц, 
1 изн, 2 лиц, 1 приб лиц скр , 3 лиц, 1 изн, 1 приб изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц, 
2 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 1 приб изн, 1 лиц, 1 приб лиц скр, 1 лиц. 

Итого 83 п.  

 

Обнуляем счетчик рядов. Ряд распределения узора в счете рядов не 
участвует! 

Далее вяжем «Основным узором» до формирования пятки, 
ориентируясь на Схемы 3-7 (или словесное описание) своего размера 
соответственно. 

Схемы читаются справа налево. 

Таблица 2 – Условные обозначения к Схемам 3-7 

3 лиц НАПРАВО 

 

3 лиц перекрестить направо: снять 2 п. на 
вспомогательную спицу за работой̆, не провязывая, 
провязать 1 лиц, затем провязать 2 п. лиц со 
вспомогательной̆ спицы.  

3 лиц НАЛЕВО 

 

3 лиц перекрестить налево: снять 1 п. на 
вспомогательную спицу перед работой̆, не 
провязывая, провязать 2 лиц, затем провязать 1 п. 
лиц со вспомогательной̆ спицы. 

 

Видео YouT 11 
и 

Видео ВК 11 

3 лиц НАПРАВО 

  

Видео YouT 12 
и 

Видео ВК 12 

3 лиц НАЛЕВО 

  

 

https://youtu.be/5FEDSR2LzQM?si=N2aPzg09kK7Fuy7I
https://vk.com/video-211892756_456239055?list=ln-57146c7a8a0e135d3f
https://youtu.be/1BnekzfRF2w?si=Ni8UjDd1Qs9LwzqD
https://vk.com/video-211892756_456239056
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1.2.1. Паголенок. Размер 1 

Схема 2 - Схема «Основного узора». Размер 1 

 

Описание «Основного узора». Размер 1 

Р1-3: МНР, *(3 лиц, 2 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц)*, повторить от * до * всего 4 
раза. 

Р4 (перекрещ. в узорах): МНР, *(3 лиц НАПРАВО, 2 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 
3 лиц НАЛЕВО)*, повторить от * до * всего 4 раза. 

1.2.2. Паголенок. Размер 2 

Схема 3 - Схема «Основного узора». Размер 2 

 

Описание «Основного узора». Размер 2 

Р1-3: МНР, *(3 лиц, 3 изн, 1 лиц скр, 3 изн, 3 лиц)*, повторить от * до * всего 4 
раза. 

Р4 (перекрещ. в узорах): МНР, *(3 лиц  НАПРАВО, 3 изн, 1 лиц скр, 3 изн, 
3 лиц НАЛЕВО)*, повторить от * до * всего 4 раза. 

1.2.3. Паголенок. Размер 3  

Схема 4 - Схема «Основного узора». Размер 3 
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Описание «Основного узора». Размер 3 

Р1-3: МНР, *(3 лиц, 1 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц, 1 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 
3 лиц)*, повторить от * до * всего 4 раза. 

Р4 (перекрещ. в узорах: МНР, *(3 лиц НАПРАВО, 1 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 
3 лиц НАЛЕВО, 1 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц НАЛЕВО)*, повторить от * до * 
всего 4 раза. 

Р5-7: вяжем точно так же, как Р1-3.  

Р8 (перекрещ. в узорах): МНР, *(3 лиц  НАПРАВО, 1 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 
3 лиц НАПРАВО, 1 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц НАЛЕВО)*, повторить от * до * 
всего 4 раза. 

1.2.4. Паголенок. Размер 4 

Схема 5 - Схема «Основного узора». Размер 4 

 

Описание «Основного узора». Размер 4 

Р1-3: МНР, *(3 лиц, 2 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц, 1 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 
3 лиц)*, повторить от * до * всего 4 раза. 

Р4 (перекрещ. в узорах): МНР, *(3 лиц  НАПРАВО, 2 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 
3 лиц НАЛЕВО, 1 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц НАЛЕВО)*, повторить от * до * 
всего 4 раза. 

Р5-7: вяжем точно так же, как Р1-3.  

Р8  (перекрещ. в узорах): МНР, *(3 лиц  НАПРАВО, 2 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 
3 лиц НАПРАВО, 1 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц НАЛЕВО)*, повторить от * до * 
всего 4 раза. 

1.2.5. Паголенок. Размер 5 

Схема 6 - Схема «Основного узора». Размер 5 
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Описание «Основного узора». Размер 5 

Р1-3: МНР, *(3 лиц, 2 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц, 1 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 
3 лиц)*,  повторить от * до * всего 3 раза, 3 лиц, 1 изн, 6 лиц, 2 изн, 1 лиц скр, 
1 изн, 3 лиц, 1 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3  лиц.  

Р4 (перекрещ. в узорах): МНР, *(3 лиц  НАПРАВО, 2 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 
3 лиц НАЛЕВО, 1 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц НАЛЕВО)*, повторить от * до * 
всего 3 раза, 3 лиц  НАПРАВО, 1 изн, 3 лиц НАЛЕВО, 3 лиц НАПРАВО, 2 изн, 
1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц НАЛЕВО, 1 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц НАЛЕВО.  

Р5-7: вяжем точно так же, как Р1-3.  

Р8 (перекрещ. в узорах): МНР, *(3 лиц  НАПРАВО, 2 изн, 1 лиц скр, 1 изн, 
3 лиц НАПРАВО, 1 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц НАЛЕВО)*, повторить от * до * 
всего 3 раза, 3 лиц  НАПРАВО, 1 изн, 3 лиц НАЛЕВО, 3 лиц НАПРАВО, 2 изн, 
1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц НАПРАВО, 1 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц НАЛЕВО.  

1.2.6. Паголенок. Размер 6 

Схема 7 - Схема «Основного узора». Размер 6. 

 

Описание «Основного узора». Размер 6  

Р1-3: МНР, *(3 лиц, 2 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 
3 лиц)*,  повторить от * до * всего 3 раза, 3 лиц, 1 изн, 6 лиц, 2 изн, 1 лиц скр, 
2 изн, 3 лиц, 2 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц.  

Р4 (перекрещ. в узорах): МНР, *(3 лиц НАПРАВО, 2 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 
3 лиц НАЛЕВО, 2 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц НАЛЕВО)*, повторить от * до * 
всего 3 раза, 3 лиц  НАПРАВО, 1 изн, 3 лиц НАЛЕВО, 3 лиц НАПРАВО, 2 изн, 
1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц НАЛЕВО, 2 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц НАЛЕВО.  

Р5-7: вяжем точно так же, как Р1-3.  

Р8 (перекрещ. в узорах): МНР, *(3 лиц  НАПРАВО, 2 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 
3 лиц НАПРАВО, 2 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц НАЛЕВО)*, повторить от * до * 
всего 3 раза, 3 лиц  НАПРАВО, 1 изн, 3 лиц НАЛЕВО, 3 лиц НАПРАВО, 2 изн, 
1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц НАПРАВО, 2 изн, 1 лиц скр, 2 изн, 3 лиц НАЛЕВО. 

Для размеров 1/2 повторяем Р1-4 всего 3/4 раза, и еще один раз Р1-2. 
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Для размеров 3/4/5/6 повторяем Р1-8 всего 5/6/6/6 раз, и еще один раз 
Р1-2. 

Итого 19/23/43/51/51/51 р. 

Общую длину паголенка можно корректировать, ориентируясь на ваш 
вкус и предпочтения, увеличив или уменьшив повторение Р 1-4 либо Р 1-8.  

При корректировке высоты также заканчиваем вязание Р 1-2 «Основного 
узора»! 

 

2. Пятка 

2.1. Уплотненная стенка пятки 

Переходим на вязание пятки. Пятка вяжется поворотными рядами. При 
желании можно взять спицы на 0,25 мм меньше основных. 

Обнуляем счетчик рядов. 

В Р1 прибавляем 1 п. в центре стенки пятки для симметрии узора! 

Таблица 3 – Условные обозначения к Схемам 8-12 

 
 - приб лиц скр; 

 
- снять п. как лиц, не провязывая, нить за 
работой; 

 
- лиц; 

 
- кром.: в начале р снимаем, не провязывая; в 
конце - провязываем изн. 

Схема 8 – Стенка пятки. Размер 1 

 

Схема 9 – Стенка пятки. Размер 2 
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Схема 10 – Стенка пятки. Размер 3 

 

Схема 11- Стенка пятки. Размер 4/5  

 

Схема 12 – Стенка пятки. Размер 6 

 

Следите за тем, чтобы кромка образовывала аккуратную косичку, как это 
показано ниже. 

Рисунок 3 — Внешний вид стенки пятки носка по изнаночной стороне 

 

Описание основного узора стенки пятки для всех размеров 

Р1(ЛС): МНР, 1 лиц (далее кром.), *1 лиц, 1 п. снять как лиц, не провязывая, 
нить за работой* повторить всего 5/6/7/8/8/9 раз, приб лиц скр из протяжки, 
1 п. снять как лиц, не провязывая, нить за работой, *1 лиц, 1 п. снять как лиц, 
не провязывая* повторить всего 4/5/6/7/7/8 раз, 1 лиц, 1 изн (далее кром.). 
Разворачиваем вязание.  

Итого на спицах: 23/27/31/35/35/39 п. пятки.  
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Р2(ИС): кром., 21/25/29/33/33/37 изн, кром. 

Р3(ЛС): кром. *1 лиц, 1 п. снять как лиц, не провязывая, нить за работой* 
повторить всего 10/12/14/16/16/18 раз, 1 лиц, кром. 

Р4(ИС): кром., 21/25/29/33/33/37 изн, кром. 

Повторить Р3-4 еще 9/11/13/15/15/16 раз.  

Всего: 22/26/30/34/34/36 рядов.  

2.2. Поворот пятки 

Обнуляем счетчик рядов. 

Условно делим петли пятки на 3 части, 8/9/10/12/12/13 п. (по бокам) и 
7/9/11/11/11/13 п. (в центральной части). 

Делаем сокращения, постепенно включая п. боковых частей пятки в 
центральную часть. 

Наглядно о том, как формируется поворот пятки я рассказываю в 
видеоуроке ниже. 

Видео YouT 8 
и 

Видео ВК 8 

Поворот пятки 

  

2.2.1. Поворот пятки. Размер 1 

На спицах 23 п. пятки.  

Распределение п. для формирования поворота пятки: 8-7-8 п. 

Р1(ЛС): кром., 13 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р2(ИС): кром., 6 изн. п., 2 ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р3(ЛС): кром., 7 лиц. п., 2 ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р4(ИС): кром., 8 изн. п., 2 ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р5(ЛС): кром., 9 лиц. п., 2 ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р6(ИС): кром., 10 изн. п., 2 ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р7(ЛС): кром., 11 лиц. п., 2 ВЛЛ, кром., разворот. 

Р8(ИС): кром., 12 изн. п., 2 ВИ, кром, разворот. 

Р9(ЛС): кром., 13 лиц. п., 1 кром. провязываем лиц. 

Всего по 4 сокращения с каждой стороны. 

Итого на спицах: 15 п. пятки. 

https://youtu.be/KRrwCtISILA?si=yp3NNA6NzVkRUiV9
https://vk.com/video-211892756_456239050?list=ln-mRH0yG1YSncA3azlr4
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2.2.2. Поворот пятки. Размер 2  

На спицах 27 п. пятки. 

Распределение п. для формирования поворота пятки: 9-9-9 п. 

Р1(ЛС): кром, 16 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р2(ИС): кром., 8 изн. п., 2 ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р3(ЛС): кром., 9 лиц. п., 2 ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р4(ИС): кром., 10 изн. п., 2 ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р5(ЛС): кром., 11 лиц. п., 2 ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р6(ИС): кром., 12 изн. п., 2 ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р7(ЛС): кром., 13 лиц. п., 2 ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р8(ИС): кром., 14 изн. п., 2 ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р9(ЛС): кром., 15 лиц. п., 2 ВЛЛ (включая кром.), разворот. 

Р10(ИС): кром., 15 изн. п., 2 ВИ (включая кром.), разворот. 

Р11(ЛС): кром., 15 лиц. п., 1 кром. провязываем лиц. 

Всего по 5 сокращений с каждой стороны. 

Итого на спицах: 17 п. пятки.  

2.2.3. Поворот пятки. Размер 3 

На спицах 31 п. пятки.  

Распределение п. для формирования поворота пятки: 10-11-10 п. 

Р1(ЛС): кром., 19 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р 2(ИС): кром., 10 изн. п., 2 ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р 3(ЛС): кром., 11 лиц. п., 2 ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р 4(ИС): кром., 12 изн. п., 2 ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р 5(ЛС): кром., 13 лиц. п., 2 ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р 6(ИС): кром., 14 изн. п., 2 ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р 7(ЛС): кром., 15 лиц. п., 2 ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р 8(ИС): кром., 16 изн. п., 2 ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р 9(ЛС): кром., 17 лиц. п., 2 ВЛЛ, 1 кром., разворот. 

Р 10(ИС): кром., 18 изн. п., 2 ВИ, 1 кром., разворот. 

Р 11(ЛС): кром., 19 лиц. п., 1 кром. провязываем лиц. 

Всего по 5 сокращений с каждой стороны. 

Итого на спицах: 21 п. пятки. 
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2.2.4. Поворот пятки. Размер 4/5 

На спицах 35 п. пятки.  

Распределение п. для формирования поворота пятки: 12-11-12 п. 

Р1(ЛС): кром., 21 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц, разворот. 

Р2(ИС): кром., 10 изн, 2 ВИ, 1 изн, разворот. 

Р3(ЛС): кром., 11 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц, разворот. 

Р4(ИС): кром., 12 изн, 2 ВИ, 1 изн, разворот. 

Р5(ЛС): кром., 13 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц, разворот. 

Р6(ИС): кром., 14 изн, 2 ВИ, 1 изн, разворот. 

Р7(ЛС): кром., 15 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц, разворот. 

Р8(ИС): кром., 16 изн, 2 ВИ, 1 изн, разворот. 

Р9(ЛС): кром., 17 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц, разворот. 

Р10(ИС): кром., 18 изн, 2 ВИ, 1 изн, разворот. 

Р11(ЛС): кром., 19 лиц, 2 ВЛЛ, 1 кром, разворот. 

Р12(ИС): кром., 20 изн, 2 ВИ, 1 кром, разворот. 

Р13(ЛС): кром., 21 лиц, 1 кром. провязываем лиц. 

Всего по 6 сокращений с каждой стороны.  

Итого на спицах: 23 п. пятки. 

2.2.5. Поворот пятки. Размер 6 

На спицах 39 п. пятки.  

Распределение п. для формирования поворота пятки: 13-13-13 п. 

Р1(ЛС): кром., 24 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц, разворот. 

Р2(ИС): кром., 12 изн, 2 ВИ, 1 изн, разворот. 

Р3(ЛС): кром., 13 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц, разворот. 

Р4(ИС): кром., 14 изн, 2 ВИ, 1 изн, разворот. 

Р5(ЛС): кром., 15 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц, разворот. 

Р6(ИС): кром., 16 изн, 2 ВИ, 1 изн, разворот. 

Р7(ЛС): кром., 17 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц, разворот. 

Р8(ИС): кром., 18 изн, 2 ВИ, 1 изн, разворот. 

Р9(ЛС): кром., 19 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц, разворот. 

Р10(ИС): кром., 20 изн, 2 ВИ, 1 изн, разворот. 

Р11(ЛС): кром., 21 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц, разворот. 

Р12(ИС): кром., 22 изн, 2 ВИ, 1 изн, разворот. 
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Р13(ЛС): кром., 23 лиц, 2 ВЛЛ (вкл. кром.), разворот. 

Р14(ИС): кром., 23 изн, 2 ВИ (вкл. кром.), разворот. 

Р15(ЛС): кром., 23 лиц, 1 кром. провязываем лиц. 

Всего по 7 сокращений с каждой стороны. 

Итого на спицах: 25 п. пятки.  

Рисунок 4 - Внешний вид пятки после формирования поворота 

 

3. Стопа 

3.1. Поднятие петель из кромки пятки (для клина подъема)  

Соединяем вязание в круг. Для этого добираем петли по краям стенки 
пятки. 

На спицах 15/17/21/23/23/25 п. пятки и 22/26/30/34/41/45 п. узора на 
отложенных спицах. 

Закончили вязание пятки по ЛС.  

Набираем по левой стороне пятки из «межкромочных» п. 
11/13/15/17/17/18 п. + 1 доп. п. из последней петли Косы. Вешаем М1. 

Видео YouT 9 
и 

Видео ВК 9 

Поднятие петель пятки 

  

https://youtu.be/LWdh0W_CG-0?si=pNr7tzUa2bz65q0M
https://vk.com/video-211892756_456239052?list=ln-h76p7OATAixOSZ2r8d
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Рисунок 5 – Поднятие петель из «межкромочных» 

   

Рисунок 6 – Внешний вид готовой пятки (участок поднятия петель из 
«межкромочных») 

 

Вяжем отложенные 22/26/30/34/41/45 п. узора (продолжаем вязать с Р3), 
вешаем М2 (ранее МНР), набираем 1 доп. п. из первой петли Косы после М2 + 
11/13/15/17/17/18 п. из межкромочных п. 

Продолжаем вязать по кругу еще 1 ряд, перед тем, как начать делать 
убавки клина подъема: 15/17/21/23/23/25 лиц пятки, 12/14/16/18/18/19 лиц по 
набранным п. стенки пятки, М1, 22/26/30/34/41/45 п. узора (Р4), М2, 
36/42/50/56/56/60 лиц до М1 (не довязываем до М1 3 п.).  

На спицах всего 61/71/83/93/100/108 п.: 22/26/30/34/41/45 п. узора, 
39/45/53/59/59/63 лиц. 
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3.2. Клин подъема 

Обнуляем счетчик рядов. 

Видео YouT 10 
и 

Видео ВК 10 

Убавка вправо и влево 

  

Убавки делаем следующим образом 

Мы не довязали до М1 3 п. в предыдущем ряду, провяжем их в начале Р1. 

 Р1: 2 ВЛП, 1 лиц, М1, 22/26/30/34/41/45 п. узора, М2, 1 лиц, 2 ВЛЛ, далее 
все п. лиц до М1. 

 Р2: все петли по узору, убавки клина подъема не делаем. 

 Повторяем Р1-2, пока на спицах не будет 45/53/61/69/76/82 п.: 
22/26/30/34/41/45 п. узора, 23/27/31/35/35/37 лиц. 

Всего 8/9/11/12/12/13 убавок с каждой стороны. 

Далее вяжем участок стопы без убавок от М1 до М2 верхнюю часть стопы 
по узору, от М2 до М1 нижнюю часть стопы лиц до нужной вам длины 
(См. Таблицы 4-5 – размеры стоп для подростков, взрослых и малышей). 

Закончить вязание стопы Р2. 

Таблица 4 – Таблица размеров стоп для подростков и взрослых 

Размер Длина стопы, см 
Длина от пятки до 

мыска, см 
Длина мыска, см 

22/23 14,5 11 3,5 

24/25 15,5 11,5 4 

26/27 17 13 4 

28/29 18 13,5 4,5 

30/31 19,5 14,5 5 

32/33 21 16-15,5 5-5,5 

34/35 22 16,5 5,5 

36/37 24 18-18,5 5,5-6 

38/39 25 19-18,5 6-6,5 

40/41 26,5 20-19,5 6,5-7 

42/43 28 20,5-21 7-7,5 

44/45 29 21,5 7,5 

https://youtu.be/Mg5PiI-qbQI?si=PLlZLMFGRPfLsAxc
https://vk.com/video-211892756_456239053?list=ln-TuuRQcI6mDz8lsZeoy
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Таблица 5 – Таблица размеров стоп для малышей 

Размер (возраст) Длина стопы, см 
Длина то пятки 
до мыска, см 

Длина мыска, см 

0 - 6 мес 9 7 2 

6 - 12 мес 10 7-7,5 2,5-3 

15-17 11 8 3 

18-19 12 8,5 3,5 

20-21 13 9,5 3,5 

3.3. Мысок 

Обнуляем счетчик рядов. Берем спицы меньшего размера на 0,25 мм (у 
меня 2,25 мм). 

На спицах 45/53/61/69/76/82 п.: М1, 22/26/30/34/41/45 п. узора, М2, 
23/27/31/35/35/37 лиц. 

Вяжем переходный ряд Р1, с убавками и равномерно распределяем петли 
в верхней и нижней частях стопы. 

3.3.1. Мысок. Размеры 1/2/3/4 

Р1: М1, 22/26/30/34/41/45 лиц, М2, 10/12/14/16 лиц, 2 ВЛЛ, 11/13/15/17 лиц.  

На спицах 44/52/60/68 п.: по 22/26/30/34 лиц в верхней и нижней частях стопы.  

Р2: все п. лиц, вяжем без убавок. 

3.3.2. Мысок. Размер 5 

Р1: снимаем М1, 1 лиц, вешаем М1, 15 лиц, 2 ВЛП, 5 лиц, 2 ВЛП, 15 лиц, вешаем 
М2, все п. нижней части стопы лиц. 

Т.о. мы убавили по верхней части стопы 2 п. и сдвинули М1 и М2 на 1 п. на 
верхнюю часть стопы.  

На спицах 74 п.: по 37 лиц в верхней и нижней частях стопы.  

Р2: все п. лицевые, вяжем без убавок. 
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3.3.3. Мысок. Размер 6 

Р1: снимаем М1, 1 лиц, вешаем М1, 1 лиц, 2 ВЛЛ, 14 лиц, 2 ВЛП,  5 лиц, 2 ВЛП, 
14 лиц, 2 ВЛП, 1 лиц, вешаем М2,  все п. нижней части стопы лиц. 

Т.о. мы убавили по верхней части стопы 4 п.  и сдвинули М1 и М2 на 1 п. на 
верхнюю часть стопы.  

На спицах 78 п.: по 39 лиц в верхней и нижней частях стопы.  

Р2: все п. лицевые, вяжем без убавок.  

3.3.4. Для всех размеров 

Р3: М1, 1 лиц, 2 ВЛЛ, лиц до М2, не довязываем 3 п., 2 ВЛП, 1 лиц, М2, 1 лиц, 
2 ВЛЛ, лиц до М1, не довязываем 3 п. 2 ВЛП, 1 лиц. 

Р4: все п. лицевые, вяжем без убавок. 

Повторяем Р3-4 еще: 2/3/4/4/5/6 раз.  

Повторяем Р3 еще: 3/4/4/5/5/6 раз. 

Итого на спицах 20/20/24/28/30/34 п.: по 10/10/12/14/15/17 лиц в верхней 
и нижней частях стопы. 

Видео YouT 13 
и 

Видео ВК 13 

Закрытие мыска 

  

Сшиваем оставшиеся п. с помощью «трикотажного шва», заправляем 
кончики и проводим ВТО. Для сушки носочков рекомендую использовать 
блокаторы, с ними носочки приобретут красивую форму. 

  

https://youtu.be/yfPEVJv-kvo?si=ghVh8SQtCvTS-pEK
https://vk.com/video-211892756_456239058?list=ln-f69913833947b4bbd4
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Ваши идеальные носочки Розмарины с косами 
готовы! 

Все готовые изделия и процессы их создания мы 
собираем под тегом: 

 

#socks_rosemary 

 

*будем рады видеть отметки на ваших работах 
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Приложение 1 – Полезные видеоуроки на YouTube и ВК 

Ссылки Название видеоурока YouTube ВК 

Видео YouT 1 
и 

Видео ВК 1 

Набор петель 

  

Видео YouT 2 
и 

Видео ВК 2 

Смыкание петель в круг 

  

Видео YouT 3 
и 

Видео ВК 3 

Резинка со скрещенными 
лицевыми 

  

Видео YouT 4 
и 

Видео ВК 4 

2 ВЛЛ 

  

Видео YouT 5 
и 

Видео ВК 5 

Прибавка изнаночной из 
протяжки 

  

Видео YouT 6 
и 

Видео ВК 6 

2 ВИ 

  

https://youtu.be/yp2ywy-o_Ac
https://vk.com/video-211892756_456239042?list=ln-vjah64mTur7RFIOrht
https://youtu.be/BQFZIQ3HZeE
https://vk.com/video-211892756_456239043?list=ln-00iKX2eFMMcI5kQsca
https://youtu.be/TRmnpn1GsUU?si=TioBQm7WCMoN32h4
https://vk.com/video-211892756_456239044
https://youtu.be/REDCD2ubVOc
https://vk.com/video-211892756_456239045?list=ln-ZVGncM2FOUeP1yrdZb
https://youtu.be/VxpTRarA7kY?si=iM4AK5JkJyYhzuRM
https://vk.com/video-211892756_456239047?list=ln-NzFxveCALqBPIIEE3Q
https://youtu.be/kfOiDW71GM8?si=TiSVFHVfjJ8jLO7t
https://vk.com/video-211892756_456239048?list=ln-DlHo2GaLcZNgaPBaq4
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Ссылки Название видеоурока YouTube ВК 

Видео YouT 7 
и 

Видео ВК 7 

Прибавка лицевой 
скрещенной 

  

Видео YouT 8 
и 

Видео ВК 8 

Поворот пятки 

  

Видео YouT 9 
и 

Видео ВК 9 

Поднятие петель пятки 

  

Видео YouT 10 
и 

Видео ВК 10 
Убавка вправо и влево 

  

Видео YouT 11 
и 

Видео ВК 11 

3 лиц НАПРАВО 

  

Видео YouT 12 
и 

Видео ВК 12 

3 лиц НАЛЕВО 

 
 

Видео YouT 13 
и 

Видео ВК 13 

Закрытие мыска 

  

  

https://youtu.be/dPwIDRbQbwA?si=M3vKdp_InW_Wbcx0
https://vk.com/video-211892756_456239049?list=ln-1f5wL6sxVsKdWC72EL
https://youtu.be/KRrwCtISILA?si=yp3NNA6NzVkRUiV9
https://vk.com/video-211892756_456239050?list=ln-mRH0yG1YSncA3azlr4
https://youtu.be/LWdh0W_CG-0?si=pNr7tzUa2bz65q0M
https://vk.com/video-211892756_456239052?list=ln-h76p7OATAixOSZ2r8d
https://youtu.be/Mg5PiI-qbQI?si=PLlZLMFGRPfLsAxc
https://vk.com/video-211892756_456239053?list=ln-TuuRQcI6mDz8lsZeoy
https://youtu.be/5FEDSR2LzQM?si=N2aPzg09kK7Fuy7I
https://vk.com/video-211892756_456239055?list=ln-57146c7a8a0e135d3f
https://youtu.be/1BnekzfRF2w?si=Ni8UjDd1Qs9LwzqD
https://vk.com/video-211892756_456239056
https://youtu.be/yfPEVJv-kvo?si=ghVh8SQtCvTS-pEK
https://vk.com/video-211892756_456239058?list=ln-f69913833947b4bbd4
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Приложение 2 - Наши контакты в социальных сетях 

Чат в 
Telegram с 
обратной 
связью по 
описаниям 

Вяжу с TheInspirace 

 

Наш сайт с 
другими 

описаниями 

Hupavka-knit.ru 

 

Электронная 
почта 

theinspiracewool@gmail.
com 

 

Странички в 
Instagram 

Instagram_Theinspirace 
и 

Instagram_Hupavka_liza 
  

Наши 
YouTube 
каналы 

YouT_@TheInspirace 
и 

YouT_@Hupavka_liza 
  

Наши 
Telegram 
каналы 

t.me_Theinspiraceknit 
и 

t.me_Hupavka_liza 
  

 

https://t.me/+HiylWlF9WJAxMjgy
https://hupavka-knit.ru/
mailto:theinspiracewool@gmail.com
mailto:theinspiracewool@gmail.com
https://www.instagram.com/theinspirace?igsh=MWNwNmg5a2c0dXhuNA==
https://www.instagram.com/hupavka_liza
https://www.youtube.com/@TheInspirace
https://www.youtube.com/@hupavka_liza
https://t.me/theinspiraceknit
https://t.me/hupavka_liza


 


